

СРПСКЕ НОВИНЕ

СЛУЖБЕНИ ДНЕВНИК

КРАЉЕВИНЕ СРБИЈЕ

ГОДИНА LXXXI — 1914 — БРОЈ 222



Овај лист се издаје сваког дана, осим у недељу и празницима. Цена по броју динара...

СЛУЖБЕНИ ДЕО

Ниш, 25 новембра

На јучорашњем скупуштинском састанку поднела је Краљевска Влада Народnoj Скупштини ову изјаву: Влада је част изнети пред Народно Представништво с овом изјавом: Ова је образована с циљем да се у њеном саставу одликује до краја све велике кризе оличава јединиство...

Милаш Поповић, политички писар I класе српско-савско-тамбурског, умро је 21 октобра т. г. као резервни потпуковник од рана добојених рана у борби против немрајатеља.

Непријатељ још ту, она од срца срца шлале најбољој снази наше земље...

Напред, с Боњом помоћу, на непријатеља, у борбу за слободу!

ЗВАНИЧНА ИСПРАВКА

У Српским Новинама Бр. 280 од 23 о. н. штампано је да је за Министра Војног постављен господин Радмир Бојковић, артиљеријски пуковник, министар на расположењу, а треба да стоји господин Радивоје Бојковић...

Милаш Поповић, политички писар I класе српско-савско-тамбурског, умро је 21 октобра т. г. као резервни потпуковник од рана добојених рана у борби против немрајатеља.

Б. Бр. 7175. Из канцеларије Министарства Унутрашњих Дела, 23 новембра 1914 год. у Нишу.

НЕСЛУЖБЕНИ ДЕО

Извештај Пресбирџа

Српско-кравгоровско-аустријска војска Крагујевац, 24 новембра

22 новембра продужили су се бојеви на северозападном фронту.

На целом фронту наше су трупе имале успеха. Успех је био нарочито велики на нашем левом крилу, према коме је непријатељ спаљивао и опљачкао се у мору.

Преликом гоњења непријатеља заробљено је 6 војвода и 1810 војника, а заробљено су 2 брдска хаубица, пет брдских топова, 4 мицкаља, два артиљеријска доста пушка и телеграфског материјала.

На северном фронту није се десило ништа значајније.

Цетиње, 24 новембра. — Последњих дана аустријска је војска јако надирала на црногорски фронт у Босни на линији Фоча — Горажде — Вишиград, у намери да продире у Санџак, а из Херцеговине према Гразову и Вучијем Долу у циљу да се пробаци према Никшићу.

Грчко-турско везиште Петроград, 24 новембра. Званично. — Оверсвије издавање војске. Не излажу ни за какву важнију акцију на целом фронту.

Грчко-савско везиште Петроград, 23 новембра. Званично. — Јучерашња дан пролази је без битних измена. Борбе се пролажују. Шахеде Цетина била су разбијена.

Француско-белгијско-савско везиште Париз, 23 новембра. — Јавају је у Белгији нота антипатост као и јуче.

Имећу Динковица и Цера на десној страни извела борба је била веома жеста око селацијске куће. Али ма само ту успелих дошлим овој посломе, ништа смо кућу јуче оузели.

На осталим делу фронта нема ничег значајног да се јави.

Бордо, 23 новембра. Званично. — 22 новембра није било артиљеријоне ватре на Ниру; на против, напредовале наше позиције даде нам је нате да утеремо, да је наша тошна артиљерија извала бојне губитке непријатељу. Надалеко од Песе наши топови 220 милкиетара разорили су једну пољску ватроу, у којој смо, поред остатака од митраљеза, нашле 42 леши, од којих два били француски. Непријатеља је покупило да нам посоза

отмет Шендлерет, али је озбијем претрпела велике губитке. У Шампони се мена тошна артиљерија врло активно и се успехом бориле против немачких батерија. У Аргеви се извела саперсно ратовање. Напредујемо и даље у шуми Грера, где је једна наш батаљон наступио за 150 метара и одбио четри јана непријатељска пешака.

Било је извала, јако француски, тако и немачки у области Фонтен-Малам и Фур-д-Пари; наши митраљези су извели непријатељу велике губитке. У области Варова напредовали смо 300 метара и унутрашњи непријатељску артиљерију.

Наши авијатари су успешно билале бомбе на фрибуришле авиаре у Браггау.

Петроград, 23 новембра. — Царина, са званком кнегињама Олгом и Татајаном пошто су посетиле сејде болнице у Владу и Кошту, данас су се вратиле у Царско Село.

Петроград, 23 новембра. — Цар је, на-ставајући пут, стигао у Орел, где је посето болнице, разговарао са о ранама и поздрављао војнике. По том је отпутовао ка Курск.

Петроград, 23 новембра. — Шах је у Тегерану, у присуству дипломатског кора, отворно тражи међузак. У иресто-вој беседа позвао је представнике народа, да ради на реорганизационој Персије. Истала је араванска војска земље а какао да њихове изражених захтези од разних војданах установа, које су потребне Персије, а међу њима мандаријери, која би одржавала поредак. Завршило је беседа нијавом, да ће се држати строго неутралитета.

Петроград, 24 новембра. — У последње време страна је штампана поздрављена немачким коминичима, којима се јавља како нам је непријатељ у борбама у морицу ивицама узео много наших број заробљеника, топова, митраљеза. Оче-видно да веома беспринадлеборбе од 1. новембра није могуће пречиштарати цперу постигнути, раменик и нестални, а још идеје је могуће извајенте карактерних губитака. И то је узрок, који су-рваке субвенционалне извештаје демантира ишачких терена, пошто се генералштаб и генералисим добро чувају ови непри-верени података. Међутим, наш непри-јатеља тече се користа и невакесо рас-просторе апсурдне весте о нашим гу-битинама, заробљеницима, чаје споре су-водни смо расту у немачкој имагинацији.

Ово што често извешта аустријске втру-циоара, којом се служи Немци. Они торда да несу изгубили ни један топ. Међу-тим саме у пределу Цретице узели смо ни 23 топа и велики плас у ратном ма-теријалу. Немци никуда не извештају своје губитке у заробљеницима, међутим оже из једном месту где се болело број заробљеника прешло их је 10.000. Немци такође не говоре о номери, коју су уапштину пре понхтону, на о ину-штених топовима и каврени, које су ину-штале по шумама и које ни мало бо илао извајенте. Тако 1. новембра на-шла смо у Цретицикој шуми 42 наре мушкаци. Напослетку, Немци вроду у гу-битке и људина, које су претрпели за време бораба у повлабу морицу и али много славоци рата констатију да онак-бојни поља није имало овакве изгледе на-лика су били путови ка Стрипоу, којима су се Немци повлачили.

На извесним местима где смо нападани непријатеља с бона, немачки лепоном од-дигали су се на велику једног метра, тако да је пољацима употребљавана мо-гло становиштено за сигурнања погивули. Вече немачких дивизија, а нарочи-то гарда, амале су толико губитана у тренутку кад су чинило напоре да се спхунају из наших воншта да су сав-рени изстрале са фронта, како ће се по-вратити и поддрже своје редове.

Атина, 23 новембра. — Ево појединости о новом грчко-бугарском сукобу на граници: Бугарски војници су отворили ватру на два грчка војника под ватроу Стратеа, која су били послани на вољу.

Грци су одговорили. Пушкарне је отпо-чело у 5 часова вијутке и савршило се на подин. Један грчки војник је убијен, а два су рањени, од којих један оже-сно. Сукоб се догодио на грчкој тере-торији. Бугарски војницима је конфе-ловано један капиар. Послани су војници на лице места.

Ниш, 25 новембра.

Као што из Лондона јављају, у Рудно-порту и Трансколу, специјалном грчког генералног консула, г. А. Д. Вона, а уи помоћ ноје југословенске колонаје у Трансколу, г. Николе Демелџа, основан је фонд на помоћ женама и деци погну-тих српских ратника. Тај фонд ипноси вад досад 21 куле сторалта.

ПРЕГЛЕД СТРАНЕ ШТАМПЕ

Бугарска штампа

„Мир“, од 14 новембра — Турска влада прима Бугарској — вах, вад обавешених наслова, везије члана, у коме, поредом издавано објављене енглеске дипломатске вала, третари однос у држави Турска према Бугарској. Помињу се иша салрне разгледу нота између Бугарске и Турске од почетка европског рата па до отварања рата с Турцима. Ваак, да су те документа дрсгопати досад о томе, да се треба знаће веру у Турцима да те Турци које у очи дајте; да Турци обеђави једно, а једне сасице друго. Не декументати квалит, да су се Турци, у свом сроче великом ваира и кичеистра марше, до објаве рата какао по дларод диком, да Тур-ске воје интунште своју интунштост, да ће вршити је Немачку и Аустрију. И човек се треба знаће да се чује турској индент-лости и двошлкости, велике слабости Ен-глете, да до краја вортју турских кајамена.

У овој интунштаној вресови ала једна документати, која је врло важна за Бугарску. Документати је од 20. августа до вонек 187. августа то старо календари. Тога алаа био је турски министар ваира и енглеској амбасадри, а вако документати вонди, тродо-шко Енглеској споразум. Предлог садржи ватуре услове, под којима Турска врштаје да остани строге интунштале, вако је енглески амбасадер изважвао 3/16. августа. Услови су: 1) да се интунштације ва пласе унаште; 2) да Енглеска врши намети Турцима турски ратни бројева, које је задржала; 3) да се изважва Тракија врши Турској, вако би Бугарска вр-стала за Турцима Савези т. ј. за Немачку и Аустрију; и 4) да се врши Турцима сва отстра, која су зашла Грци и балканским рату. Ен-глесе су одговорили, да коју сами вршто-вати немачкоме и велику Отоманске Илларде, а ва све остало ину врштошти. Тако је одговорено сор Грци ва турски вондиго од 7/20 августа једним телеграмом од 3/22 август месеца.

Ова два документа јасно — изважва „Мир“ — казују, да су Турци били готови у једном моменту, кад су се најбоље араба-ле с нама, да ступе у споразум с једним страном силе, те да виа салуат и спа вало балканским обале, која је тада важи. Иако су вонди и главно, а виа виаши воје вршо-лавали, да нам јаму и оно вако таворало, што нам је врстошало од балканских ратова. Сада је интунште: вада су Турци могле вр-шати, да траже од Енглана, да их не врши инвазије Тракија и да виа лини балканским обале, да се она врасу тако што вршошала и Аустрија и Немачку, и да се ину за то доблаа вако врштошти, пре вото што су кајала и рат. После вондиго отворена са-сласна дипломатско вала, ва не врштошле, да виа Бугарско, ва васа, да те Турци пласу учешла. Вако, да ако Немачка и Ау-стрија побеле, ва треба ин вала да се вршошала, да те нам остати у ранама око виа вршошала обале. У осталим, те вв врши вако врши ва турски врштошти. Ме смо вонди ала саовштала, што виа о том ва-тала Јоане Туче.

Надлажа Тракија јасто ва впе даваа те-дене што вршошала бугарско вала, вако в саваа друга. Све трамала Бугарци, која су виаши врштошти вако до вонди валаја Цариграда, вако в валаванске Бугарце, в велики дво Бугарце, која су врше рата инваја у Ма-